
Pomoc pro nejmenší pacienty. Novorozence
transportuje do nemocnic speciální sanitka
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Zdravotnická záchranná služba hl. m. Prahy ve spolupráci se Všeobecnou fakultní
nemocnicí a dalšími zdravotnickými subjekty provozuje sanitku pro novorozence, kteří
potřebují specializovanou poporodní péči.

Slouží především k jejich převozu z porodnic k vyšetřením a dalším výkonům ve
specializovaných centrech. Záchranáři jsou s ní ale připraveni zasahovat například i u
porodů v terénu. Sanitka uskutečnila od dubna už na 200 výjezdů.

„Tuto službu zajišťovala doposud soukromá společnost, nyní se o ni postarají naši záchranáři a
personál nemocnic. V Praze sídlí řada špičkových center a speciálně vybavený sanitní vůz poskytuje
novorozencům bezpečný a komfortní transport do těchto zařízení, kdy je při převozu postaráno o
všechny jejich bezprostřední potřeby. Jsem hrdá na naše zdravotníky, kteří pomáhají nejmenším
pacientům nejen takto zvládnout start do života,“ říká Alexandra Udženija, náměstkyně primátora
hlavního města.

Novorozenecká sanitka je v provozu od dubna a za tuto dobu uskutečnila už na 200 výjezdů. Posádku
tvoří řidiči záchranných služeb hlavního města a Středočeského kraje a lékaři i zdravotní sestry se
specializací v neonatologii z pražských nemocnic. Provoz koordinuje Všeobecná fakultní nemocnice
spolu s dispečinkem pražské záchranky. Domovskou základnou tohoto sanitního vozu je momentálně
pražská Kundratka, kde sídlí i další specializovaná technika pražské záchranky. Do budoucna se
počítá s přesunem neonatologické sanitky na základnu v ulici Argentinská.

„Těší nás, že díky podpoře Magistrátu hlavního města se podařilo opět rozšířit rozsah námi
poskytovaných služeb a zároveň prohloubit spolupráci s našimi kolegy. Zásadně jsme upravili vnitřní
prostory vozu, abychom zde umístili veškeré potřebné vybavení. Pro zajištění hladkého provozu
sanitky jsme vyčlenili mimořádně zkušené řidiče, kteří mají v pražských ulicích naježděny statisíce
kilometrů,“ říká Petr Kolouch, ředitel pražské záchranky.

Vůz Volkswagen Crafter má jak zásobu stlačeného kyslíku, tak i stlačeného vzduchu, a to pro
udržování specifického prostředí v inkubátoru. Sanitka má rovněž vzduchové pérování, které
přispívá k vysokému komfortu převážených novorozenců. Veškerá nástrojová i přístrojová výbava
vozu je pak uzpůsobena k poskytování péče těmto nejmenším pacientům, ať už jde o inkubátor, plicní
ventilátor, monitor srdeční činnosti či lineární dávkovače léků.

Pokud by to bylo nutné, jsou záchranáři připraveni zasáhnout s tímto vozem například i u překotných
porodů nezralých novorozenců v terénu.
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